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 06.04.2020 Nr. 04-17/196 
 
 La nr. 09/1924 din 26.03.2020 
 

                                                                        Doamnei Viorica DUMBRĂVEANU, 
ministru al Sănătăţii, Muncii şi 

Protecţiei Sociale 
 

Stimată doamnă ministru, 
 

Prin prezenta, cu referire la proiectul de Lege pentru modificarea Codului 
muncii al Republicii Moldova nr. 154/2003 în vederea completării acestuia cu un 
capitol nou – Munca la distanţă, menţionăm următoarele. 

Necesitatea reglementării în legislaţia muncii a modului de desfăşurare a 
raporturilor de muncă la distanţă (munca la distanţă) este evidentă şi, prin urmare, 
Confederaţia Naţională a Sindicatelor din Moldova (CNSM) este dispusă să susţină 
elaborarea unor propuneri de modificare a Codului muncii, în acest sens.   

Propunerile din proiectul de lege sus-menţionat, însă, nu oferă altceva decît o 
reproducere a Capitolului IX al Titlului X din Codul muncii – Munca la domiciliu, 
care, după noi, la fel are nevoie de unele îmbunătăţiri.  

Cu alte cuvinte, proiectul de Lege avizat, nu oferă o claritate a modului de 
aplicare în practică a mai multor aspecte, şi anume: 

- ţinerea evidenţei orelor de muncă, prestate efectiv de salariat; 
- respectarea de către salariat a reglementărilor legale care ţin de timpul de 

muncă şi timpul de odihnă; 
- asigurarea de către angajator a cerinţelor de securitate şi sănătate la locul de 

muncă, precum şi monitorizarea respectării de către salariat ale acestora; 
- modalitatea asigurării controlului şi supravegherii angajatorului de către 

organele de control în vederea asigurării şi respectării cerinţelor de 
securitate şi sănătate la locul de muncă; 

- determinarea răspunderii pentru încălcarea cerinţelor de securitate şi 
sănătate la locul de muncă, precum şi asumarea consecinţelor provocate de 
nerespectarea acestora de către părţile raporturilor de muncă etc. 

Mai mult decît atît, adoptarea proiectului de Lege în varianta actuală nu va 
ameliora esenţial situaţia sau, mai bine zis, vidul din legislaţia muncii.  

În acest context, CNSM consideră oportun ca propunerile din proiectul de Lege 
să fie examinate în cadrul grupului de lucru tripartit, creat sub egida Ministerului 
Sănătăţii, Muncii şi Protecţiei Sociale, în cadrul căruia să fie discutate, inclusiv, 
practicile internaţionale la acest capitol.  

      
Cu respect, 
 
Preşedinte                                                                                                  Oleg BUDZA  
 
 
Ex.: E. Covrig, S. Morari. 


